

97 год 7-1038

# Ваша жизнь



Орган Ездского районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области  
 № 39 (1865) | Четверг, 6 сентября 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

## Обращение тов. И. В. Сталина к народу

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Об'единенных наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия—на западе и Япония—на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам—Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Своей агрессии против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны,—напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на Востоке все выходы в океан—следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них,—вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918—22 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке.

И. СТАЛИН.



нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

**У Б А З**

### Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 3 сентября ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией

В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией.

3 сентября считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 2 сентября 1945 г.

### В СОВНАРКОМЕ СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 3 сентября ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией Совнарком СССР постановил считать 3 сентября 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 3 сентября сего года в день всенародного торжества — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ над Японией поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.



Патриотический призыв порецовцев, колхозы имени Жданова, «Красный Орел», «Красный молот», «Красная заря» и другие близки к выполнению плана хлебозаготовок.

Однако, общее положение по району со сдачей хлеба государству незавидное. В этом повинны колхозы: «Ильич», «30 лет РККА», «Красный кустарь», «Пионер», «Красный плотник», «Красный штурмовик» и другие. Руководители этих колхозов под разным предлогом стремятся затянуть хлебосдачу, придерживать сдачу более ценных культур.

Не чем иным, как наличием антигосударственных настроений можно объяснить тот факт, что колхозы «Кр. кустарь», «Пионер», «Ильич», «20 лет РККА», имея наличие зерна, не приступили к выполнению хлебозаготовок.

Отдельные руководители колхозов, не организовав хлебосдачу, грубо нарушают решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельско-

хозяйственных продуктов», встав на путь разбазаривания хлеба. Колхоз «Красный плотник» (председатель Сальнов) в счет хлебозаготовок сдал 7 центнеров, а на внутривозрастные нужды израсходовал 35 центнеров. Колхоз «Красный луч» (председатель Жадов) сдал в счет плана хлебозаготовок 40 центнеров, израсходовал на внутривозрастные нужды 74 центнера, или 31 процент от сданного зерна. Имея на складах намолоченное зерно, сдачу хлеба прекратил. Таких фактов можно привести и по другим колхозам.

Секретари партийных организаций, сельские советы должны немедленно исправить допущенные ошибки и впредь строго контролировать ход выполнения сдачи хлеба государству.

Гораздо лучше должен работать аппарат уполнаркомзага (т. Котов), который, надо сказать, до сих пор не выполняет стоящих перед ним задач.

Товарищи колхозники и колхозницы, руководители колхозов, сельсоветов, секретари парторганизаций шире развертайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок!

### В РК ВКП(б) и исполкоме райсовета

На днях в райкоме партии был обсужден вопрос о ходе выполнения хлебозаготовок.

За проявление антигосударственного действия, выразившегося в задержке сдачи хлеба государству и разбазаривании хлеба, бюро РК ВКП(б) и исполкомом райсовета объявлено по выговору председателю колхоза «Красный плотник» тов. Сальнову и «Красная заря» — тов. Молчкову. Если они не исправят допущенных нарушений до 6 сентября, то будут сняты с работы, исключены из партии и привлечены к судебной ответственности.

Райпрокурору тов. Степановой поручено в пятидневный срок расследовать факты разбазаривания хлеба по колхозам «Красный луч» и «Красный штурмовик». Виновных в разбазаривании хлеба привлечь к уголовной ответственности.

Председателям сельсоветов: тов. Третьякову (З-Горы) тов. Колылову (Х-Майдан), т. Гамовой (Дубенское); секретарям парторганизаций т. т. Бросаловой, Бривенкову, Бойцову указано на их поверхностное руководство колхозами.

РК ВКП(б) и исполком райсовета требуют от всех председателей сельсоветов, секретарей парторганизаций, уполномоченных райкома и райсовета — тщательно разбираться по всем колхозам в причинах задержки хлебозаготовок и принять меры к предотвращению фактов, ведущих к срыву хлебосдачи.

От уполнаркомзага (т. Котова) РК ВКП(б) и райсовет требуют более оперативного руководства ходом хлебозаготовок.

По каждому колхозу района на сентябрь утвержден пятидневный график перевозки зерна.

### ОТВЕТ ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ ВОИНОВ НА ПРИЗЫВ ДУБЕНЦЕВ

За 15 часов — 14,8 гектара

Демобилизованные воины (колхозники дубенских сельхозартелей) через районную газету обратились с призывом к воинам, вернувшимся в родные колхозы — помочь колхозникам в уборке урожая.

Отвечая на призыв дубенцев, демобилизованный воин Воробьев Федор Николаевич стал работать на жнейке. Его ежедневная норма выработки — 150 —

200 процентов. А 2 сентября тов. Воробьев добился рекордной выработки по Зеленогорскому сельсовету — за 15 часов сжал на жнейке 14,8 гектара.

Правление колхоза от имени всех колхозников выносит благодарность Федору Николаевичу!

Бригадир колхоза «20 лет РККА» Краснова.

### Досрочно рассчитаемся с денежными налогами

Колхозники Лопатинских сельхозартелей поняли всю глубину ответственности в выполнении плана.

К таким относятся: Крылов А. Г., Романов К. Ф., Молянов Н. П., Фирстов М. Ф. уплатили по 1000 руб. каждый, Могучева П. Ф. — 1300 р. Срывают выполнение фи-

плана «активисты» колхоза «Революция»: Лысов Я. Н. — 1000 руб., Жарина Надежда — 760 руб., Семенов И. Н. и ряд других. Я считаю, что эти товарищи в ближайшие 2 дня полностью рассчитаются по денежным налогам.

Налоговый агент райфо Микунов.

### Уберем урожай без потерь

На основании решения областного комитета партии бюро РК ВКП(б) приняло решение об организации помощи колхозам в уборке со стороны служащих райцентра. С этой целью с 6 по 16 сентября объявляется декада по уборке. В декадажке должны принять участие все служащие.

Руководители учреждений т. т. Беленьков, Котов, Степанов и другие должны учесть,

что в период декадажки труд служащих на уборке надо будет организовать так, чтобы каждый нормы выработки перевыполнил.

Следует отказаться от лени которая, надо сказать, до сих пор царит среди служащих этих учреждений.

Товарищи-служащие райцентра! Поможем колхозам убрать урожай без малейших потерь!

### Закончить посев озимых в 1—2 дня

Вот кто занимает первенство в социальном соревновании по севу озимых

(колхозы, которые закончили озимый сев 1 сентября, продолжают сеять сверх плана)

1. «Красный Орел» — председатель тов. Ванин.
2. «Путь к социализму» — тов. Вдовин.
3. «Ильич» — тов. Шабанов.
4. «Прогресс» — тов. Самышина.
5. Имени Молотова — тов. Казарин.
6. «Красный серп» — тов. Баукин.
7. «Красный кустарь» — тов. Борисов.
8. «Строитель» — тов. Романов.
9. «Красный луч» — тов. Тюриков.

Вот кто отстаёт в соревновании, мешает району выйти в число передовых по области

1. «Красная Стрелка» — председатель т. Цулин.
2. «За родину» — т. Шапеев.
3. Имени Кирова — тов. Ляпин.
4. «Память Чкалова» — т. Илюхов.
5. «Вазьянец» — т. Болотников.
6. «Красногорец» — тов. Ворызняк.

### Почему здесь медлят с севом?

Ежегодно колхоз «Вазьянец» получает самый низкий урожай ржи в районе. Ежегодно в этом колхозе не допущают с каждого гектара 4—5 центнеров зерна. Но такое незавидное положение с урожаем озимых несколько не беспокоит руководителей колхоза. Об этом говорит тот факт, что и в нынешнем году колхоз нарушает все агротехнические сроки озимого сева.

Почему, спрашивается, здесь медлят с севом? Рабочей силы больше, чем достаточно, хватает и тягла, нехватает только умелого, оперативного руководства, повседневной заботы о судьбе будущего урожая. Вместо того, чтобы как следует организовать труд на севе, руководители колхоза решили

только сослаться на «нехватку» тягловой силы. А то, что здесь люди по 10—12 дней не выходят на работу, — это их не касается. Поэтому часто получается так — 2—4 лошади простаивают из-за того, что пахарь решил отдохнуть.

Когда мы обратились с вопросом к председателю колхоза т. Болотникову, — почему не интересуетесь организацией труда, — он, ответил: «Надо признать, я об этом забыл, не продумал важности организации труда для своевременного проведения сева».

А следовало бы как следует продумать и никогда не забывать о самом главном — трудовой дисциплине в колхозе.

А. Овчинникова.

### Так помогают школьники

Каждый колхоз нашего сельсовета борется за то, чтобы урожай, выращенный колхозниками, был убран в установленные сроки и без потерь. Учитывая это, зав. школой тов. Ежкова М. В. организовала школьников на помощь к-зу «Спартак» Лопатинского сельсовета.

15 школьников за 2 дня работы провели двухкратное сгребание колосьев на площади в 10 га ручными граблями. Кроме того, они произвели поправку снопов на площади в 30 га. Так помогли школьники колхозу, не отрывая взрослых от основных работ.

Елисеева.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Об уборочных машинах забыли», — под таким заголовком в 37 номере районной газеты была помещена заметка.

Как сообщают из Елховского сельсовета: «Факты, указанные в заметке, подтвердились: Председатель тов. Давыдов учел свои ошибки. Сейчас в колхозе уборочные машины используются правильно».

На помещенную заметку «Немедленно приступите к севу озимых» из Елховского сельсовета сообщают: «Руководители колхозов значительно

лучше стали руководить проведением озимого сева. За последнее время многие пахари, севцы и бороновальщики нормы выработки стали выполнять и перевыполнять».

В 35 номере райгазеты была помещена заметка «Так ли нужно руководить». В заметке был подвергнут критике председатель колхоза имени Ворошилова т. Лесина.

Исполком Вазьянского сельсовета предупредил т. Лесина,

### Выполняют свое обязательство

Воодушевленные победой Красной Армии над японским империализмом, колхозники сельхозартели «Революция» добросовестно выполняют мясопоставки. Фронтвик Кульцов С. Ф. сдал государству 55 кг., Тюкина А. П. — 56 кг., Куликова А. П. — 41 кг.

Примеру этих товарищей последовали и другие колхозники и колхозницы. Всего авансом в счет 1946 года сдали 6 ц 70 кг. мяса.

Но наряду с честными колхозниками есть и такие, как Жаринова Е. Г., Одинцова В. П., Крестенкова, которые задерживают выполнение плана по мясопоставкам, за 1945 г. не сдали ни одного килограмма.

Товарищи колхозники! Следуйте примеру колхозников Кульцова, Тюкиной и других. С. Шилков.

### Улучшить пожарную охрану

Ночной сторож по охране пожарных мероприятий Зимова (колхоз имени Урицкого) выходит на пост в 11 часов. Вместо того, чтобы охранять, придя на скотный двор, она спит до рассвета. В случае пожара она не только не сделает тревогу, но сама сгорит и не услышит.

Часто бывает, что на скотном дворе нет ни одной лошади. Конюх уедет за кормами, а начальник добровольно-пожарной дружины уходит косить траву. В деревне нет ни людей, ни лошадей. Сгорит вся деревня, — никто не увидит. Необходимо в кратчайший срок устранить эти недостатки. Творогов.

### Правильно использовать хлебные карточки

В Вадковом сельпо поступила жалоба, что отдельные сельские советы и учреждения не выдают хлебные карточки на руки, а в списках, представленных в сельпо, отмечено о их выдаче. Например, Пвашкинский сельсовет ежемесячно получал карточки на трех сирот Назаровых, но на руки им не давали. Назарову Е. А., отцу этих сирот, тоже не выдали карточку и дали только тогда, когда вмешалось в это дело сельпо.

Второй пример: при райсвязи имеется колонна по ремонту линии. Фомин, старший этой колонны, получает лишние карточки и ими пользуется.

Вадский раймаг получает на несколько карточек хлеб под видом на рабочих по заготовке дров и сена.

Когда же эти руководители будут призваны к порядку. Председатель Вадского сельпо Г. Лысенков.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

ТИПОГРАФИИ РАЙГАЗЕТЫ «В К.» требуется чернорабочий — вертельщик.

Пропал бычок рыжей масти, год рождения 1944.

Знающих просьба сообщить совхозу «Новый Путь» — Перевозского района.

Пропала лошадь — мерин рыжей масти, 9 лет.

Просьба сообщить к-зу «Новый мир», Арзамасского района.